

张智奎在永荣镇青峰镇调研指导主题教育工作时强调

深入开展调查研究 扎实推进民生项目 确保主题教育取得实效

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)11月15日,永川区委书记、区委主题教育领导小组组长张智奎前往永荣镇、青峰镇调研指导主题教育工作,并走访慰问监测户。他强调,要持续加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的全面领悟和系统运用,认真贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,加力提效、持续推进主题教育,深入开展调查研究,扎实推进民生项目,确保主题教育纵深推进、取得实效。区委副书记蔡秦一同调研。

区领导胡川、李世红参加。

是日上午,张智奎首先走访慰问了永荣镇白云寺村监测户张光富,实地查看其一家人的衣食起居情况,并与大家亲切交流、认真倾听诉求,了解家庭成员健康状况、经济来源、务工就业、子女教育、帮扶政策落实等情况。得知该户今年人均收入有望突破2万元,张智奎表示欣慰,并鼓励他们要坚定信心、自立自强,用好帮扶政策、谋好产业发展,依靠自己勤劳的双手广开增收渠道,日子一定会越过越好。张智奎指出,各级各部门要持续巩



11月15日,永川区委书记、区委主题教育领导小组组长张智奎前往永荣镇、青峰镇调研指导主题教育工作,并走访慰问监测户。图为张智奎在青峰镇页岩气撬装场站检查燃气供应和安全运行工作。

渝西都市报记者 袁卿予 摄

固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,始终将脱贫户、监测户的冷暖放在心上,精准动态掌握他们的收入和生活情况,落实落细动态监测帮扶机制和“一户一策”具体帮扶措施,妥善解决群众的产业发展、劳动就业、医疗保障、子女教育等实际问题,坚决守牢防止返贫底线。

在青峰镇页岩气撬装场站,张智奎现场察看项目建设、数据监控、输气线路、安

全巡检、污水处理等情况,检查燃气供应和安全运行工作。他指出,要时刻绷紧安全生产这根弦,加强员工教育培训,严格规范作业流程,常态化开展隐患排查整治,用好数字化手段监测预警、巡查检查,不断提高信息化、智能化水平,做到安全勘探、安全开采、安全运输、安全使用,坚决防范遏制重特大事故发生。要紧紧依托优势资源,有序推进页岩气勘探开发,加强环境保护,

题,确保如期高质量完成清单任务,不断增强人民群众获得感、幸福感、认同感。要着力打造新时代“红岩先锋”变革型组织,提升“141”体系实战能力,加强队伍管理,夯实基层基础,教育引导党员干部更加注重生成性学习、激发创造性张力,切实提高能力本领,在推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理上干出新业绩、展现新作为。

守住耕地保护红线 筑牢粮食安全底线

永川区政府召开第45次常务会 常晓勇主持

本报讯(渝西都市报记者 涂燕 实习记者 陈欣薇)11月15日,永川区委副书记、区长常晓勇主持召开区政府第45次常务会议,听取2023年1—10月全区耕地保护和粮食安全工作情况汇报,听取2023年1—10月招商引资工作情况汇报。

区政府领导邓文、宋文、王寒峰、任伯平、宋朝均、徐秀霞等参加会议。

会议指出,今年是党中央、国务院同地方党委政府签订耕地保护和粮食安全责任书并实行刚性指标考核的第一年。全区上

下要认真贯彻落实习近平总书记关于耕地保护和粮食安全重要讲话和重要指示批示精神,始终牢记粮食安全“国之大者”,认真落实耕地保护和粮食安全责任,全方位夯实粮食安全根基。

会议要求,思想要更加重视。充分认识抓好耕地保护的极端重要性,进一步提高政治站位,坚决扛牢耕地保护政治责任,以更大决心、更强力度、更严举措抓实各项工作,牢牢守住耕地保护红线,筑牢粮食安全底线。措施要更加精准。加快高标准农田

和水利设施建设,大力实施“千年良田”工程,健全完善早发现、早制止、严查处工作机制,运用大数据分析、卫星监测、图斑管理等数字化手段,坚决遏制新增违法占用耕地问题。责任要更加严实。严格落实耕地保护和粮食安全党政同责,健全完善党委领导、政府负责、部门协同、公众参与、上下联动的责任机制,共同推动永久基本农田保护、耕地占补平衡等各项工作落地落实。

会议强调,今年以来,全区招商战线围绕“2515”先进制造业集群体系,着力招大

引强、招新引优,推动招商工作取得明显成效。相关部门要紧盯目标,保持“奋力奔跑、加压冲刺”的昂扬状态,确保圆满完成目标任务;要聚焦重点,持续跟进重点在谈项目,主动做好对接服务,推动储备项目尽早签约;要强化落地,加强招商项目全生命周期管理服务,认真梳理签约项目推进情况,靶向发力、精准施策,全力保障签约项目转化落地。

会议还研究了职业院校安全管理、重大事故隐患整治等工作。

为希望的田野插上“科技双翼”

市农科院特作所科技特派员助力永川乡村振兴“加速跑”

本报讯(渝西都市报记者 涂燕 实习记者 陈欣薇)11月7日,在永川区青峰镇的秋大豆收获现场,科技特派员正在手把手指导种植户利用机器进行大豆收割。立冬节气刚过,12名市农科院特色作物研究所科技特派员就来到永川,分赴田间地头开展科技指导与示范推广工作,以科技助推当地农业提质增效,服务乡村振兴。

“从品种的筛选,到生产技术,再到虫

害防治,都给了我很大的帮助。”何天鸿是青峰镇种粮大户,在科技特派员们的精心指导下,他的种植技术得到了明显提升,实现了增产增收。

乡村振兴离不开产业支撑。市农科院特色作物研究所通过向永川区派出科技特派员,建立示范基地,推广小麦、油菜、豆类作物新品种,让农业丰产、百姓增收,乡村更美,乡愁更浓。

永川望城坡城市田园综合体是重庆市首个城市田园试点项目。市农科院特色作物研究所是其技术支持单位,会定期组织科技特派员前往查看指导农作物栽培,统筹提升城市农田经济价值和观光价值,让市民在城市里就能记住乡愁。下一步还将培植更多类型的观赏粮油作物。

“做给农民看,带着农民赚”。市农科院特色作物研究所的科技特派员,扎根永川区

农业农村一线,依托试验示范站(基地),开展科技成果推广、技术指导培训、创新创业指导,把新技术新成果送到农民的田间地头。

市级科技特派员、市农科院特作所科技特派员张晓春表示,未来不仅要在耕种上开展科技指导,还将全面统筹耕地周年经营模式,给种植大户和老百姓提供“整体解决方案”,为永川区粮油年度目标任务完成、农民增收、乡村振兴提供有力的技术支撑。